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 Ata da 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 11 de maio de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soldado Prisco, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofício do Deputado Soldado Prisco justificando ausência em sessão plenária. As Atas de 2016, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 32ª, 36ª, 37ª, 38ª, 39ª e 40ª; Sessões Extraordinárias - 4ª e 5ª; e Sessões Especiais – 

12ª e 17ª. Oradores inscritos – O Deputado Bobô apelou ao Governador Rui Costa maior atenção à 

área de saúde no território Piemonte, Norte do Itapicuru, especialmente na Cidade de Senhor do 

Bonfim, e demonstrou decepção com a gestão do Secretário de Saúde Fábio Vilas-Boas. Apresentou 

sugestões para amenizar a carência do segmento, relatou a situação do Hospital Regional do 

Município e ponderou que educação e saúde não podem ser bandeiras políticas. O Deputado Adolfo 

Viana corroborou com a insatisfação do Deputado Bobô em relação aos problemas enfrentados pela 

saúde pública em todo o Estado, mencionando também a crise do Hospital Regional de Juazeiro. 

Ressaltou a grave crise na área de segurança pública, considerando que é o maior problema 

enfrentado pelo Estado na atualidade, e defendeu a nomeação dos concursados da Polícia Civil e os 

Agentes Penitenciários, informando que o TCE deu parecer favorável. Por fim, disse que a Bahia é 

um dos Estados mais violentos do Brasil e que a população vive em situação de vulnerabilidade. A 

Deputada Luiza Maia externou descontentamento com os últimos acontecimentos no Congresso 

Nacional em relação ao impeachment da Presidente Dilma Rousseff e repudiou Michel Temer como 

Presidente, avaliando que o Brasil não merece ser governado por um político acusado de 

envolvimento em atos ilícitos. Apoiou a decisão da Presidente da Comissão Diretos da Mulher, Fabíola 
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Mansur, que vai entrar com uma representação contra o Deputado Pastor Sargento Isidório pelo fato 

de ele usar a Tribuna para desmoralizar as mulheres e desrespeitar a diversidade. Encerrou criticando 

o Supremo Tribunal Federal (STF) por reivindicar um reajuste de 70%, lembrando que o projeto foi 

vetado pela Presidente Dilma Rousseff. O Deputado Hildécio Meireles prestou solidariedade à luta 

das mulheres nesta Casa. Demonstrou satisfação com o processo de impeachment da Presidente 

Dilma Rousseff, avaliando que a mudança cria novas expectativas para o Brasil, e criticou a conduta 

do Ex-Presidente da Câmara Federal, Deputado Eduardo Cunha. Finalizou tratando da crise nas 

áreas de saúde e segurança pública em todo o Estado. O Deputado Zé Raimundo saudou os 

Municípios de Condeúba e Eunápolis pelos aniversários de emancipação política neste mês e 

registrou a autorização para o início da gestão, pela empresa vencedora da licitação, do Presídio 

Regional de Vitória da Conquista, assinada na última segunda-feira pelo Secretário Nestor Duarte. 

Demonstrou indignação com o processo de impeachment da Presidente Dilma Rousseff, acusou o 

PMDB de traidor e cobrou a reforma política, a qual avalia como fundamental para a democracia. 

Concluiu abordando a questão da saúde pública, afiançando que a área tem recebido grandes 

investimentos. O Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do Estado mais atenção com o 

Município de Jacobina e região, destacando a falta de ações na área de infraestrutura e segurança 

pública. Solicitou também o pagamento dos salários dos servidores terceirizados do ensino estadual. 

A Deputada Fabíola Mansur teceu considerações sobre o processo de impeachment da Presidente 

Dilma Rousseff e reconheceu os avanços conquistados pelo País na gestão do PT, defendendo o 

respeito à Constituição e ao voto da população. Elogiou o Governador Rui Costa por lançar a ordem 

de serviço para o Hospital da Mulher, que será o segundo maior do Brasil, avaliando que políticas 

públicas específicas para as mulheres representam um avanço para o Governo e relatando os 

serviços que serão prestados. O Deputado Joseildo Ramos analisou o processo de impeachment da 

Presidente Dilma Rousseff, ponderando que vai manchar a democracia no País, tempo em que 

abordou a questão da corrupção na política. O Deputado Aderbal Caldas avaliou que o Governador 

Rui Costa vem se consolidando como um grande líder. Prestou uma homenagem ao poeta Catulo da 

Paixão Cearense, que ontem completou 70 anos de falecido. O Deputado Pastor Sargento Isidório 

parabenizou a reinauguração da Concha Acústica do Teatro Castro Alves e expressou alegria pelo 

transcorrer do mês de maio, mês do trabalhador e da mulher. Voltou a condenar a homossexualidade, 

criticou o processo de impeachment da Presidente Dilma Rousseff e finalizou saudando os estudantes 

presentes na Galeria Paulo Jackson. O Sr. Presidente saudou os alunos da Escola Estadual 

Professora Noêmia Rego, do Bairro Valéria, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Bira Corôa saudou os estudantes. Reafirmou a importância da democracia conquistada 

pelo povo brasileiro e protestou contra o golpe que atingiu a Presidente Dilma Rousseff. Elogiou as 

ações realizadas na gestão da Presidente Dilma, avaliando que proporcionaram grandes conquistas, 

especialmente em políticas de inclusão e projeção das classes mais carentes, e concluiu externando 
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apreensão com a possibilidade de os programas sociais serem prejudicados. Constatada a falta de 

quórum regimental, solicitação do Deputado Joseildo Ramos, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alex Lima, 

Ângelo Coronel, Fátima Nunes, Robério Oliveira, Sidelvan Nóbrega e Targino Machado (07). 
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